
         

Antrag zur Stadtratssitzung vom 22.03.2010

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

die Stadt Weiden bekennt sich zur Energiewende und zum Kyoto Protokoll. Dies wurde 

einstimmig im Stadtrat beschlossen. Nach dem Gutachten der Stadt Weiden sollten vor 

diesem Hintergrund 80% Energie- und damit CO2 Einsparung bis zum Jahr 2050 verwirklicht 

und umgesetzt werden.

Der Presse war in den letzten Tagen zu entnehmen, dass die umliegenden Gemeinden des 

Landkreises Neustadt / Waldnaab die Umsetzung der Energiewende z. B. in Form der 

Aufstellung eines Teilflächennutzungsplans für Windenergie ablehnen und Gesprächsbedarf 

bzw. Abstimmungsbedarf mit der Stadt Weiden einfordern. 

Wir freuen uns, dass sich die umliegenden Gemeinden des Landkreises in die 

energiepolitischen Anstrengungen der Stadt Weiden einbringen möchten und deshalb 

wollen wir, wie von Landrat Simon Wittmann im Neuen Tag vom 4.3.2010 gefordert, auf die 

Umlandgemeinden zugehen.

Die Fraktionen der SPD, Bürgerliste, Grünen, Freien Wähler und FDP beantragen daher, 

dass sich die Stadt Weiden mit den umliegenden Gemeinden bzw. Landkreisen ins 

Benehmen setzt und eine Sondersitzung des Stadtrats mit den entsprechenden 

Bürgermeistern anberaumt. Wir beantragen zusätzlich, dass die Landräte des Landkreises 

NEW und TIR zu dieser Sondersitzung eingeladen werden. 

Um ein fundiertes und zukunftsweisendes Gespräch zum Thema Energiewende zu führen, 

sollten die Landräte und Bürgermeister gebeten werden, Zahlen mitzubringen, in denen 

der jeweilige aktuelle Energiebedarf (Strom und Wärme in kwh) der gesamten Landkreise 

und der von Privaten, Gewerbe/Handel/Dienstleistung/Industrie und kommunalen 

Liegenschaften bereits umgesetzte Anteil regenerativer Energien anschaulich dargestellt 

wird. Ggf. könnten Daten auch von Prof. Jäger zu dieser Sitzung vergleichbar aufbereitet 

werden. Ziel muss es jedoch sein, die gesammelten Daten analog zum HAW-Gutachten der 

Stadt Weiden in einen Gesamtzusammenhang zu bringen. 



Uns würde es auch interessieren, wie die Landkreise (z. B. NEW) es schaffen, die 

Energiewende bereits im Jahr 2012 zu realisieren (vgl. NT v. 4.3.2010), wohingegen der 

Stadt Weiden lt. Gutachten frühestens bis zum Jahr 2050 eine mögliche Energiewende mit 

80% Einsparung vorgerechnet wurde. 

Wenn dies tatsächlich der Fall ist, dann sollte die Stadt Weiden den Beispielen der 

Landkreise folgen und sich den dort bereits eingeleiteten Maßnahmen umgehend 

anschließen, um die Energiewende früher zu bewirken.

Zur näheren Begründung dieses Antrages bitten wir Herrn Roland Richter das Wort zu 

erteilen.
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